



MI PARROQUIA

Hoja Dominical de SANTIAGO de Cáceres

Esta HOJA se publica con la bendición del Excmo. y Reverendísimo Sr. Dr. D. Pedro Segura Sáenz, Arzobispo de Burgos y Administrador Apostólico de la Diócesis de Coria.

Santos de la semana

14 ✠ Domingo X después de Pentecostés.—Ss. Marcelo, Calixto, obs., Eusebio, pb, Ur icio y Demetrio, mrs.; Atasia, viuda.

15 ✠ La Asunción de Nuestra Señora.—Ss. Estanislao de Koska, S. J.; Tarsicio, m.r.; Alipio y Arnulfo, obs., cfs.

16 Martes.—Ss. Joaquín, Padre de la Virgen María; Roque, cf.; Tito, dc.; Diomedes, méd., y Ambrosio, mrs.; Simpliciano y Eleuterio, obs., Serena y Arsacio, cfs.

17 Miércoles.—Ss. Jacinto, cf.; My-

rón, pb., Liberato, ab., Bonifacio, dc., Siervo, Rústico, Pablo y Juliana, hs., mrs.; Anastasio, ob.

18 Jueves.—Ss. Juan, Crispo, pbs., Agapito, Hermas, Serapión, Poieno, Fiore, Lauro, León y Juliana, mrs.; Fermín, ob., Clara de Montefalco, vg., y Elena, emp., cfs.

19 Viernes.—Ss. Magno, ob., Julio, Andrés, Timoteo y Tecla, mrs.; Luis, ob., Donato, pb., Mariano y Rufino, cfs.

20 Sábado. Ss. Bernardo, dr., y Filiberto, abs.; Samuel, pf., Porfirio y Máximo, cfs.; Leovigildo, Cristóbal, mjs., Lucio, Severo y Memnón, mrs.

SANTO EVANGELIO

San Lucas, XVIII, 9-14.

En aquel tiempo: Dijo Jesús a ciertos hombres que presunían de justos, y despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo a orar: el uno era fariseo, y el otro publicano. El fariseo, puesto en pie, oraba en su interior de esta manera: Oh Dios, yo os doy gracias de que no soy como los demás hombres, que son ladrones, injustos, adúlteros; ni tampoco como este publicano. Ayuno dos veces a la semana; pago los diezmos de todo lo que poseo. El publicano, al contrario, puesto allá lejos, ni aun los ojos osaba levantar al cielo; sino que se daba golpes en el pecho, diciendo: Dios mío, tened misericordia de mí, que soy un pecador. Os declaro, pues, que éste volvió a su casa justificado; mas no el otro; porque todo aquel que se ensalza, será humillado, y el que se humilla, será ensalzado.

COMENTARIO

El auditorio que rodeaba al Salvador estaba compuesto de sus Apóstoles y discípulos, de publicanos y pecadores y de escribas y fariseos. Algunos autores opinan que con esta parábola quiso Jesús dar una lección a los fariseos, mientras que otros creen que pretendió ante todo reprender fácilmente a algunos de sus discípulos, tocados de espíritu farisaico.

La secta farisaica ejercía grandísima influencia sobre el pueblo, y contaba en su seno gran número de nobles y doctos judíos que dominaban en las escuelas, en el Sanedrín y en las sinagogas. Ensoberbecidos con la minuciosa observancia de las prácticas ceremoniales que multiplicaban a su capricho, y con la presuntuosa persuasión de que sólo ellos poseían un conocimiento perfecto de la Ley y de las tradiciones de los antiguos, trataban con desprecio a los demás. Con todo, si practicaban las observancias exteriores, era tan sólo por el buen parecer, para atraerse las miradas de la gente, pues carecían de espíritu interior y estaban dominados por un orgullo e hipocresía sin límites. Los fariseos, juntamente con los escribas, fueron siempre los más encarnizados enemigos de Jesucristo.

Los publicanos eran los arrendadores o los cobradores de los derechos públicos entre los romanos. Era proverbial entre los exactores de contribuciones, publicanos de segunda clase, la falta de probidad, por lo cual eran considerados como gente execrable, cuyo trato se evita a todo trance. De ordinario el oficio de alcaballero era desempeñado por los paganos; los judíos que lo aceptaban, eran inmediatamente excomulgados y considerados como apóstatas de la fe de sus padres.

En el templo de Jerusalén sólo había dos asientos: uno para el Sumo Sacerdote y otro para el Rey. Los judíos, al orar o asistir a los sacrificios, estaban de pie o de rodillas.

La gran fiesta de la semana

Es la del lunes: la Asunción de Nuestra Señora a los Cielos en cuerpo y alma. Es, por lo mismo, la que de más intenso gozo llena los pechos de los buenos hijos de María.

Algunas festividades de la Virgen llevan consigo una profunda tristeza que no puede menos de comunicarse a nuestras almas: tal sucede con los Dolores. ¿Qué hijo no toma parte en las grandes penas de su buena madre? Pero en la solemnidad de la Asunción no hallamos motivo sino de grandes parabienes a Nuestra Señora por esa dicha tan inefable, y de gozo y de esperanza, porque también nuestros sufrimientos de esta vida han de verse coronados, como los de la Virgen, con una eterna felicidad.

La Iglesia, nuestra Madre, hace propios estos gozos que nacen espontáneamente de la meditación de este misterio, y dice estas palabras en tan glorioso día: «María ha sido llevada al Cielo; los Angeles se alegran y unos y otros, llenos de gozo, alaban y bendicen al Señor».

Por eso es día éste de tanto regocijo en el pueblo cristiano; tanto que suele llamársele el día de la Virgen por excelencia, así como al Corpus se le llama el día del Señor.

Hay gran número de Parroquias que tienen por titular a la Santísima Virgen en este misterio. Así, por ejemplo, Santa María de Cáceres, que en su hermoso retablo ostenta en lugar preferente los cuadros escultóricos de la Asunción y de la Coronación de la Virgen.

Gocémos, pues, y llenemos de esperanza santa nuestras almas, y suspiremos por esa dicha, única que debe ser objeto de nuestros anhelos: la de ser llevados al Cielo a gozar de la compañía de la Virgen.

Si quieres saber lo que va a pasar
mira lo que ha pasado.

Sección catequística

Más sobre la existencia de Dios

(Conclusión)

—Muy bien, ¿y qué existió primero el huevo o la gallina?

—A la verdad, no sé adónde queréis ir a pasar con las gallinas y con los huevos, pero en fin lo que existió primero fué la gallina.

—Luego hubo una gallina que no procedió de un huevo.

—¡Ah! Es verdad, señorita; me equivocaba; el que primero existió fué el huevo.

—Luego hubo un huevo, que no procedió de una gallina.

Responded, caballero.

—¡Oh! No... perdonad... es que... porque... ya veis...

—Lo que veo, caballero, es que ignorais si el huevo existió antes de la gallina o ésta antes que el huevo.

Pues bien: digo que existió antes la gallina.

—Enhorabuena: luego tenemos una gallina, que no procede del huevo. Decidme ahora: ¿quién crió esta primera gallina, de la que han procedido todas las otras y todos los huevos?

—Pareceme que con vuestras preguntas de huevos y gallinas me habeis tomado por una criada de gallinero.

—No, lo que veo es que usted mismo se ha hecho una tortilla en su cabeza dando vueltas y más vueltas a asunto. Mas decidme, para terminar ¿de donde procedió la madre de todas las gallinas y de todos los huevos?

Carne de gallina se le iba poniendo

ya a nuestro joven cuando he aquí que para salir del apuro contestó.

—La primera gallina pudo proceder por sí misma de la nada sin que nadie le diera la existencia.

—Bien poco se necesita saber, caballero, para comprender que eso es imposible, como es imposible que haya efecto sin causa, hijo sin padre y criatura sin creador. Si la nada fuera la incubadora de pollos y gallinas estaban de er horabuena los pobres porque podían esperar que de la noche a la mañana se les llenase de gallinas el corral, para hacer más sustancioso el caldo flojo de la olla.

—Pero, en fin...

—Puesto que no lo sabéis, me permitiréis que os lo enseñe. El que crió la primera gallina es el mismo que creó el mundo y cuanto existe, y a este Señor le llamamos Dios. ¡Como, caballero! ¿no podéis sin Dios explicar la existencia de un huevo o de una gallina, y pretenderéis explicar sin Dios la existencia del Universo?

El joven impío no pasó adelante, tomó furtivamente su sombrero y se marchó de allí como alma que lleva el diablo.

El mundo, aunque necio, no ha perdido todo el juicio y sabe que a grandes alturas corresponden grandes virtudes, a especiales honores, delicadeza esmerada.

¡Almos eucarísticas! Que vuestra conducta no desacredite la comunión.

Formad conciencias puras y obtendréis vocaciones eucarísticas.

La Eucaristía prende en ellas como por generación espontánea.

Movimiento parroquial**BAUTIZADOS**

Día 5—Sotero Manzano, Camberos, de Manuel y Antonia.

Día 7—Isidro Gómez Sáez, de Fernando y Trinidad.

Día 11—Argel Quirós Caldito, de Agustín y Antonia.

MATRIMONIOS

Día 4—Miguel Turégano Fariñas y Ana Jurado Carro.

Día 7 Manuel García Zamorano y Antonia Monge Flores.

DIFUNTOS

Día 6—Juana Ramos Cotrina, de 63 años, casada con Francisco Molano Zamorano. Re ibió la Penitencia y Extremaunción.

Día 7—Antonia Caldito López, de 31 años, casada con Agustín Quirós Domínguez.

Roguemos a Dios por ellas.

Cultos de la semana

Hoy, domingo y mañana, día de la Asunción de Nuestra Señora, la Misa rezada a las ocho y la Parroquial a las nueve. La Misa de hoy será solemne con Exposición Mayor por ser el Jubileo circular en esta Parroquia. A las diez la catequesis de niños. Por las tardes en esos dos días el ejercicio a las seis.

En los demás días las Misas a las siete y media y a las ocho y media, y por las tardes el ejercicio con Rosario, meditación y bendición con el Santísimo a las ocho y media. Y a la misma hora será el sábado en Guadalupe la Salutación a la Virgen.

El Jueves, la Comunión de los Coros Eucarísticos en las dos Misas. Por la tarde la Hora Santa a las ocho y media.

Curiosidades

En 1790 poseía esta Parroquia las siguientes casas en la ciudad:

Una en la calle de Moros, que rentaba 300 reales al año; otra en la calle de Corte, de otros 300; otra en la calle de Sande, de 231 de renta; otra en la Plazuela de Santiago de 220; otra en calle de Villalobos, de otros 220; otra en Barriónuevo, de 132 reales; otra en la de Rabo de Gato (esta calle es la que después se llamó de Grajas, y hoy de Donoso Cortés); de 165.

Además poseía un huerto al Vadillo, que rentaba 110 reales.

En censo cobraba anualmente la Parroquia sobre diversas fincas y por diversos vínculos, fundaciones y obligaciones, 495 reales.

CAMPANA—En el mismo año hay una partida de data sobre fundición de una campana, que dice así: Habiéndose quebrado una de las campanas pequeñas, se bajó y pesó once arrobas y media, cuyo material se condujo a la villa de Alcántara para fundirla allí con otras; cuyo porte y costo de andamios y bajarla, importó 65 reales, que con 636 que remitió al Cura de Piedrasalbas para su hechura con la contrata del maestro, por haberle hecho este encargo; cuyo recibo está en mi poder, asciende todo a 732 reales.

En la tierra, como en el cielo, el blanco coro de vírgenes es el que en primer lugar circunda el trono de Dios.

¡Almas eucarísticas! Mirad que os celarán: que verán vuestros defectos con cristal de aumento; que se cebarán en ellos; y que, de rechazo, los disparos que se os dirijan se incrustarán en el Sagrario.